Министерство науки и высшего образования Российской Федерации филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования

«Сочинский государственный университет» в г. Анапе Краснодарского края

УТВЕРЖДАНО
Директор филиала СГУ в г. Анапе

В Леонова

350 82 2020 г.

В Данапе краснодарского края

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ДИСЦИПЛИНЫ Б1.О.17 Физическая культура и спорт

Шифр и направление подготовки <u>43.03.03</u> «Гостиничное дело»

Квалификация (степень выпускника)	бакалавр
Профиль подготовки бакалавра «Гостиничн	ая деятельность»
Форма обучения ОФО, ЗФО	

Выпускающая кафедра социально-культурного сервиса и туризма

Кафедра-разработчик рабочей программы СКС и Т

Семестр /курс	Трудоем -кость (час/зет)	Лекцио н занятий, (час)	Практич занятий (час)	Лаборат занятий (час)	CPC (час)	КР/КП (час)	РГР (час)	Форма промежут.контро ля (экз/зачет) / (контроль/час)
				0.50				(контроль, ше)
				ОФО				
7/4	72/2		36		35,8			Зачет (0,2)
Итого:	72/2		36		35,8			Зачет (0,2)
				ЗФО				
10/5	72/2	4			64			зачет (4)
Итого:	72/2	4			64			зачет (4)

Рабочая программа по дисциплине «Физическая культура и спорт» составлена в соответствии с требованиями ФГОС ВО 3++ по направлению подготовки 43.03.03 Гостиничное (уровень ВО бакалавриат), утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 08.06.2017 г. № 515.

Рабочую программу составили:
Шаленко Александр Николаевич, старший преподавател
Делиболтоян Э.Б., к.э.н., зам.директора ГК «Альбатрос»
CACTBEHHOUSE TO THE TOTAL OF TH
РАБОЧАЯ ПРОГРАММА РАССМОТРЕНА И ОДОБРЕНА
на заседании кафедры социально-культурного сервиса и туризма
Протокол № 1 от « 31 » 08 20 20 г.
Заведующий кафедрой
Рабочая программа одобрена на заседании Учебно-методического совета направления
Протокол №1от «31»0820_20_г.
Протокол №1от «31»0820_20_г. Председатель УМСН/Екимова В.В./ /подпись/ /Ф.И.О/

Структура рабочей программы соответствует предъявленным требованиям

2

ЛИСТ РЕГИСТРАЦИИ ИЗМЕНЕНИЙ РПД

Рабочая программа пер заседания кафедры от «31» авг		022 учебный год, протокол № 1
* *	уста 20211. эполнения м (или) изменен	ния: Без изменений
Заведующий кафедрой	жу подпись — — — — — — — — — — — — — — — — — — —	Стародуб К.А. ФИО
В программу внесены до	сутверждена на 2021/2022 ополнения и (или) измене в раздел 5.4. Матери	-
<u> </u>	нием срока действия	sktop Security Suite, LBW-BC-12M- лицензионного сертификата на
Протокол № 6 заседания	я кафедры от «02» феврал	я 2022 г.
Заведующий кафедрой	поднись	<u>Стародуб К.А.</u> ФИО
заседания кафедры от 31» авгус		023 учебный год, протокол № 1 ния: без изменений. Стародуб К.А. ФИО
заседания кафедры от «31» авгу В программу внесены д 4.2 Учебно-методическое Актуализирован перечень проссистем, интернет-ресурсов и др	уста 2023 г. кополнения и(или) измено и информационное фессиональных баз даннь	их и информационных справочных мационных источников.
Заведующий кафедрой	подпись	<u>Стародуб К.А.</u> ФИО

СОДЕРЖАНИЕ

1 ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ	5
2. МЕСТО ДИСЦИПЛИНЫ В СТРУКТУРЕ ОПОПНАПРАВЛЕНИЯ	5
3. ТРЕБОВАНИЯ К РЕЗУЛЬТАТАМ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ	6
4 СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ	7
4.1 Тематический план дисциплины	7
4.2 Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины	10
4.3. Формы и содержание текущей и промежуточной аттестации по	11
дисциплине	11
5. УСЛОВИЯ ОСВОЕНИЯ И РЕАЛИЗАЦИИ ДИСЦИПЛИНЫ	12
5.1 Методические рекомендации обучающимся по изучению дисциплины	12
5.2 Организация самостоятельной работы студента (СРС) по дисциплине	13
5.3 Особенности преподавания дисциплины	14
5.4 Материально-техническое обеспечение дисциплины	14
Приложение АННОТАЦИЯ ДИСЦИПЛИНЫ	17

1 ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ

Цель дисциплины «Физическая культура и спорт» заключается в получении обучающимися теоретических знаний о средствах, методах и организационных формах физической культуры, позволяющих выпускнику методически обоснованно и целенаправленно использовать их при организации деятельности по удовлетворению особых образовательных потребностей различных групп населения, направленных на повышение уровня их социальной адаптации и реабилитации, обеспечение здорового образа жизни.

Задачи дисциплины:

- 1. формировать личную физическую культуру студента;
- 2. развивать у студентов знания о роли физической культуры в общекультурном, профессиональном и социальном развитии человека;
- 3. формировать готовность применять спортивные и оздоровительные технологии для достижения высокого уровня физического здоровья и поддержания его в процессе обучения, и дальнейшей профессиональной деятельности

2. МЕСТО ДИСЦИПЛИНЫ В СТРУКТУРЕ ОПОП НАПРАВЛЕНИЯ

Дисциплина Б1.О.17 «Физическая культура и спорт» относится Блоку 1 «Дисциплины (модули)» обязательной части учебного плана.

Межпредметные связи дисциплины показаны в таблице 1.

Таблица 1

Наименование категории (группы) компетенций	Код и наименование компетенции	Предшествующие дисциплины	Последующие дисциплины
	Универсальны	е компетенции	
Самоорганизация и саморазвитие (в т.ч. здоровье-сбережение)	УК-7 Способен поддерживать должный уровень физической подготовленности для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности	Б1.В.14Элективные дисциплины по физической культуре и спорту	Б2.О.02(Пд) Преддипломная практика Б3.О.01(Г)Подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена Б3.О.02(Д)Защита ВКР, включая подготовку к процедуре защиты и процедуру защиты

3. ТРЕБОВАНИЯ К РЕЗУЛЬТАТАМ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ

	Компетенции и индикаторы их достижения							
110,1110	Код и	de instantin						
Категория	наименова-	Код и наименование	В результате изучения					
компетен-	ние	индикатора достижения	дисциплины					
ций	компетен-	компетенции	обучающиеся должны:					
	ции							
		Универсальные компете	нции					
Самоорган	УК-7	УК-7.1 Поддерживает	Знать: основные					
изация и	Способен	должный уровень	способысамоорганизации и					
саморазвит	поддерживат	физической	саморазвития, нормы ЗОЖ;					
ие	ь должный	подготовленности для	Уметь:поддерживать должный					
(в т.ч.	уровень	обеспечения полноценной	уровень физической					
здоровьесб	физической	социальной и	подготовленности для					
ережение)	подготовлен	профессиональной	обеспечения полноценной					
	ности для	деятельности и соблюдает	социальной и профессиональной					
	обеспечения	нормы здорового образа	деятельности;					
	полноценно	жизни	Владеть: навыками					
	й		самоорганизации и саморазвития					
	социальной		для обеспечения полноценной					
	И		социальной и профессиональной					
	профессиона		деятельности.					
	льной	УК-7.2 Использует	Знать: основы физической					
	деятельност	основы физической	культуры и здорового образа					
	И	культуры и здорового	жизни;					
		образа жизни для	Уметь: использовать основы					
		осознанного выбора	физической культуры и					
		здоровьесберегающих	здорового образа жизни для					
		технологий с учётом	осознанного выбора					
		внешних и внутренних	здоровьесберегающих					
		условий реализации	технологий;					
		конкретной	Владеть: здоровье сберегающими					
		профессиональной	технологиями с учётом внешних					
		деятельности.	и внутренних условий при					
			реализации конкретной					
			профессиональной деятельности.					
		УК-7.3 Владеет	Знать: средства и методы					
		средствами и методами	укрепления здоровья;					
		укрепления	укрепления здоровья, Уметь: грамотно использовать					
		индивидуального	средства и методы укрепления					
		здоровья, физического	индивидуального здоровья для					
		самосовершенствования.	физического					
		самосовершенетвования.	самосовершенствования;					
			Владеть: средствами и методами					
			укрепления индивидуального					
			здоровья, физического					
			самосовершенствования для					
			успешной профессиональной					
			деятельности.					
	1		долгольности.					

4 СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

4.1 Тематический план дисциплины

Количество часов по учебному плану (очная форма обучения)

Общая трудоемкость дисциплины составляет 2 зачетных единицы, 72 часа Всего часов – 72, из них: практические занятия – 36 часов, самостоятельная работа – 35.8 часов.

№ пп			ОФО Виды учебной нагрузки и их трудоемкость, часы					
	Наименование модуля (раздела, темы) дисциплины	Всегочасов	Лекции	Практическиеза нятия	Лабораторныера боты		Катт	
	Физическая культура и спорт в общекультурной и профессиональной подготовке	71,8		36		35,8		
	Катт (Зачет)	0,2					0,2	
	Итого:	72		36		35,8	0,2	

Количество часов по учебному плану (заочная форма обучения)

Общая трудоемкость дисциплины составляет 2 зачетных единицы, 72 часа Всего часов – 72, из них: лекции – 36 часов, самостоятельная работа – 35,8 часов.

№ пп				3Ф	O			
1111			Виды учебной нагрузки и их трудоемкость, часы					
	Наименование модуля (раздела, темы) дисциплины	Всегочасов	Лекции	Практическиеза нятия	Лабораторныера боты	CPC	Катт	
	Физическая культура и спорт в общекультурной и профессиональной подготовке	68	4			64		
	Контроль	4					4	
	Итого:	72	4			64	4	

4.1.1 Лекционные занятия (очная форма обучения)- учебным планом не предусмотрены

4.1.1 Лекционные занятия (заочная форма обучения)

№ п/п	Наименование модуля, раздела дисциплины	Объем часов	Тема лекции/Краткое содержание занятия	Формируемые ЗУН	Ссылки на литературу
1.	Физическая культура и спорт в общекультурной и профессиональной подготовке	4	Основные понятия и определения. Компоненты физической культуры. Основные виды физической культура. Физическая культура личности. Основы организации физического воспитания в ВУЗе.	УК-7	1,2,3,
	Итого	4			

4.1.2 Практические занятия(очная форма обучения)

4.1.2 Практические занятия(очная форма обучения)									
№ п/п	Наименование модуля, раздела дисциплины	Объем часов	Тема практического занятия /Краткое содержание занятия	Формируемые ЗУН	Ссылки на литературу				
	Раздел 1. Практичес	кий р	раздел (овладение методикой и техн	икой)	•				
2	Физическая культура и спорт в общекультурной и профессиональной подготовке студентов культура в общекультурной и профессиональной подготовке студентов. Социальнобиологические основы физической культуры	36	Физическая культура в общекультурной и профессиональной подготовке студентов культура в общекультурной и профессиональной подготовке студентов. Социально-биологические основы физической культуры	УК-7	1,2,3,				
3	Основы здорового образа жизни		Основы здорового образа жизни						
4	Физическая тренировка в обеспечении здоровья		Физическая тренировка в обеспечении здоровья						
5	Средства и методы физической культуры в регулировании работоспособности		Средства и методы физической культуры в регулировании работоспособности						
6	Общая физическая и специальная подготовка		Общая физическая и специальная подготовка						
7	Современные		Современные оздоровительные						

	оздоровительные		технологии. Особенности	
	технологии.		организации студенческого спорта	
	Особенности			
	организации			
	студенческого спорта			
8	Основы методики самостоятельных занятий физическими		Основы методики самостоятельных занятий	
	упражнениями		физическими упражнениями	
	Итого	36		

4.1.2 Практические занятия (заочная форма обучения)- учебным планом не предусмотрены

4.1.3 Лабораторные занятия – учебным планом не предусмотрены

4.1.4 Самостоятельная работа студентов (очная форма обучения)

№ п/п	Наименование модуля, раздела дисциплины	Объе м часо в	Вид СРС	Формируемые ЗУН	Ссылки на литературу
1	Физическая культура и спорт в общекультурной и профессиональной подготовке	35,8	Задание для самостоятельной работы: проработка теоретического материала включает: профессиональной литературы, периодических изданий; ответы на теоретические вопросы по теме; подготовка к практическим занятиям включает: чтение профессиональной литературы, периодических изданий; ответы на теоретические вопросы по теме; подготовка к дискуссии; выполнение нормативных заданий.	УК-7	1,2,3,
	Итого	35,8	*		

4.1.4 Самостоятельная работа (заочная форма)

№ п/п	Наименование модуля, раздела дисциплины	Объем часов	Вид СРС	Формируемые ЗУН	Ссылки на литературу
1	Физическая культура и спорт в общекультурной и	64	Задание для самостоятельной работы: - проработка теоретического	УК-7	1,2,3,

профессиональной		материала включает: чтение	
подготовке		конспекта лекции,	
		профессиональной литературы,	
		периодических изданий; ответы на	
		теоретические вопросы по теме;	
		-подготовка к практическим	
		занятиям включает: проработку	
		лекций, чтение профессиональной	
		литературы, периодических изданий;	
		ответы на теоретические	
		вопросы по теме; подготовка к	
		дискуссии по теме.	
Итого	64		

4.2 Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины

4.2.1 Литература

- 1. Физическая культура и спорт: учебное пособие / А. В. Зюкин, В. С. Кунарев, А. Н. Дитятин [и др.]; под ред. А. В. Зюкина. Л. Н. Шелковой, М. В. Габова. Санкт-Петербург: Изд-во РГПУ им. А. И Герцена, 2019. 372 с. ISBN 978-5-8064-2668-1. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1173680
- 2. Каткова, А.М. Физическая культура и спорт : учебное наглядное пособие / А.М. Каткова, А.И. Храмцова. М. : МПГУ, 2018. 64 с. ISBN 978-5-4263-0617-2. Режим доступа: http://znanium.com/catalog/product/1020559
- 3. Карась Т.Ю. Теория и методика физической культуры и спорта [Электронный ресурс]: учебно-практическое пособие/ Карась Т.Ю.— Электрон. текстовые данные.— Саратов: Ай Пи Ар Медиа, 2019.— 131 с.— Режим доступа: http://www.iprbookshop.ru/85832.html.— ЭБС «IPRbooks»
- 4. Барчуков И.С. Физическая культура. Москва: ЮНИТИ, 2015. 283 с.

4.2.2 Современные профессиональные базы данных и информационные справочные системы

Русский Гуманитарный Интернет – Университет – Библиотека [Электронный ресурс]. - Режим доступа: URL: http://www.i-u.ru/

Федеральный образовательный портал ЭСМ [Электронный ресурс]. - Режим доступа: URL: http://ecsocman.hse.ru/mags/vgu

Экономический словарь [Электронный ресурс]. - Режим доступа: URL: http://www.megabook.ru/business/

Электронная библиотечная система «Университетская библиотека online» [Электронный ресурс]. - Режим доступа: URL: http://www.biblioclub.ru/

4.2.3 Нормативные документы

- 1. Постановление Правительства РФ от 09.10.2015 N 1085 (ред. от 18.07.2019) "Об утверждении Правил предоставления гостиничных услуг в Российской Федерации"[Электронный ресурс]: Режим доступа:http://www.consultant.ru (20.08.2019)
- 2. Постановление Правительства РФ от 16 февраля 2019 г. N 158 "Об утверждении Положения о классификации гостиниц"[Электронный ресурс] : Режим доступа: http://www.consultant.ru (20.08.2019)
- 3. Федеральный закон "Об основах туристской деятельности в Российской Федерации" от 24.11.1996 N 132-ФЗ (последняя редакция)

4.2.4 Интернет-ресурсы и другие электронные информационные источники

Студентам обеспечивается доступ к базам данных и библиотечным фондам филиала. Филиал СГУ в городе Анапе обеспечивает оперативный обмен информацией с отечественными и зарубежными вузами и организациями с соблюдением требований законодательства РФ об интеллектуальной собственности и международных договоров РФ в области интеллектуальной собственности, а также доступ обучающихся к информационным справочным и поисковым системам.

В частности, обеспечивается доступ к следующим электронно-библиотечным системам и базам данных:

- 1) 3EC «IPR-books» http://www.iprbookshop.ru
- 2) БС «Университетская библиотека онлайн» это электронная библиотека, обеспечивающая доступ высших и средних учебных заведений, публичных библиотек и корпоративных пользователей к наиболее востребованным материалам учебной и научной литературы по всем отраслям знаний от ведущих российских издательств https://biblioclub.ru.

Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины соответствует библиотечному фонду филиала ФБГОУ ВО «СГУ» в г. Анапа

Зав. отделом библиотеки

<u>_Кузнецова Л.Н.</u>__

цпись

4.3. Формы и содержание текущей и промежуточной аттестации по дисциплине

Текущая аттестация по дисциплине осуществляется в форме проведения контрольного опроса; теста, обсуждения домашнего задания, контрольная работа (3ФО). Форма промежуточной аттестации – экзамен.

Содержание текущей и промежуточной аттестации по дисциплине раскрывается в комплекте оценочных средств (контролирующих материалов), предназначенных для проверки соответствия уровня подготовки по дисциплине требованиям ФГОС ВО.

Оценочные средства по дисциплине содержат:

- вопросы к зачету;
- задания контрольных работ (ЗФО);

Перечисленные фонды оценочных средств находятся на кафедре социально-культурного сервиса и туризма.

Перечень вопросов к зачету

- 1. Понятия «физическая культура», «спорт», «физическое воспитание».
- 2. Физическое развитие, физическое совершенство. Физическая подготовка и двигательная активность человека.
- 3. Физическая культура как учебная дисциплина высшего профессионального образования и ее задачи.
- 4. Здоровый образ жизни и факторы его составляющие. Роль физической культуры в формировании здорового образа жизни.
- 5. Значение физических упражнений для здоровья человека.
- 6. Гигиенические правила занятий физическими упражнениями.
- 7. Социальные и биологические факторы, их влияние на физическое развитие человека.
- 8. Воздействие экологических факторов на организм.

- 9. Физическая культура как средство борьбы с гиподинамией и гипокинезией.
- 10. Общая физическая подготовка (ОФП) и специальная физическая подготовка (СФП) студента. Их характеристики.
- 11. Средства физической культуры.
- 12. Оздоровительные силы природы как средство физической культуры.
- 13. Сила. Средства и методы развития силы.
- 14. Гибкость. Средства и методы развития гибкости.
- 15. Ловкость. Средства и методы развития ловкости.
- 16. Выносливость. Средства и методы развития выносливости.
- 17. Быстрота. Средства и методы развития быстроты.
- 18. Дыхательная система и ее функции при занятиях физическими упражнениями.
- 19. Опорно-двигательный аппарат и его функции при занятиях физическими упражнениями.
- 20. Сердечно-сосудистая система и ее функции при занятиях физическими упражнениями.
- 21. Врачебный контроль при занятиях физической культурой, его цель.
- 22. Критерии физического развития и физической подготовленности.
- 23. Правила самостоятельных занятий физическими упражнениями.
- 24. Значение утренней гимнастики.
- 25. Приемы закаливания.
- 26. Самоконтроль, основные методы. Дневник самоконтроля спортсмена.
- 27. Методы профилактики профессиональных заболеваний.
- 28. Основные формы производственной физической культуры.
- 29. Массовый спорт и спорт высших достижений. Их цели, задачи и различия.
- 30. Студенческий спорт. Организация и планирование спортивной подготовки в вузе.

5.УСЛОВИЯ ОСВОЕНИЯ И РЕАЛИЗАЦИИ ДИСЦИПЛИНЫ

5.1Методические рекомендации обучающимся по изучению дисциплины

Комплекс рекомендаций и разъяснений, позволяющих обучающемуся оптимальным образом организовать процесс изучении данной дисциплины составляют:

- 1. Требования к контрольной работе;
- 2. Требования к сдаче зачета.

Требования к контрольной работе

Контрольная работа представляет собой один из видов самостоятельной работы обучающихся. По сути — это изложение ответов на определенные теоретические вопросы по учебной дисциплине, а также решение практических задач. Контрольные проводятся для того, чтобы развить у обучающихся способности к анализу научной и учебной литературы, умение обобщать, систематизировать и оценивать практический и научный материал, укреплять навыки овладения понятиями определенной науки и т. д. При оценке контрольной преподаватель руководствуются следующими критериями:

- работа была выполнена автором самостоятельно;
- обучающийся подобрал достаточный список литературы, которая необходима для осмысления темы контрольной;
- автор сумел составить логически обоснованный план, который соответствует поставленным задачам и сформулированной цели;
 - обучающийся анализирует материал;
- контрольная работа отвечает всем требованиям четкости изложения и аргументированности, объективности и логичности, грамотности и корректности;
 - обучающийся сумел обосновать свою точку зрения;
 - контрольная работа соответствует всем требованиям по оформлению;

- автор защитил контрольную и успешно ответил на все вопросы преподавателя.

Контрольная работа, выполненная небрежно, не по своему варианту, без соблюдения правил, предъявляемых к ее оформлению, возвращается без проверки с указанием причин, которые доводятся до обучающегося. В этом случае контрольная работа выполняется повторно.

При выявлении заданий, выполненных несамостоятельно, преподаватель вправе провести защиту студентами своих работ. По результатам защиты преподаватель выносит решение либо о зачете контрольной работы, либо об ее возврате с изменением варианта. Защита контрольной работы предполагает свободное владение студентом материалом, изложенным в работе и хорошее знание учебной литературы, использованной при написании.

Требования к сдаче зачета

Зачет является формой проверки знаний, умений и навыков, приобретенных обучающимися в процессе усвоения учебного материала лекционных, практических и семинарских занятий по дисциплине. Проведение зачета организуется на последней учебной неделе семестра до начала экзаменационной сессии на практических занятиях в соответствии с утвержденным расписанием учебных занятий. Зачет принимается преподавателем, читающим лекции по данной дисциплине. Оценка «зачтено» выставляется в результате собеседования по заранее предложенным обучающимся вопросам с учетом результатов текущей аттестации.

5.2 Организация самостоятельной работы студента (СРС) по дисциплине

Самостоятельная работа студента является ключевой составляющей учебного процесса, которая определяет формирование навыков, умений и знаний, приемов познавательной деятельности и обеспечивает интерес к творческой работе.

Организация самостоятельной работы студентов осуществляется по трем направлениям:

- определение цели, программы, плана задания или работы;
- со стороны преподавателя студенту оказывается помощь в технике изучения материала, подборе литературы для ознакомления и написания курсовой работы, проекта, реферата;
- контроль усвоения знаний, приобретения навыков по дисциплине, оценка выполненной контрольной и курсовой работы, проекта.

Мерами по обеспечению выполнения обучающимися всех видов самостоятельнойработы являются:

- наличие помещений для курсового проектирования;
- обеспечение средствами вычислительной техники, программное обеспечение;
- наличие раздаточного материала, комплектов индивидуальных заданий, учебнометодических материалов, тем докладов, и т.п.;
- обеспечение учебно-методической и справочной литературой всех видов самостоятельной работы.

Учебный процесс, все его формы являются основой профессиональной подготовки студентов, в которой глубокое изучение каждой дисциплины, предусмотренной учебным планом, является важным фактором не только овладения предметом профессионального значения, но и последующей практической деятельности по полученной специальности. Поэтому студенты должны в полной мере использовать все возможности каждой формы учебного процесса при изучении каждого преподаваемого им предмета. Посещая лекционные занятия по курсу, студентам следует вести их конспекты; форма и характер конспектов – личное дело каждого студента, но в них, в обязательном порядке, должны быть зафиксированы основные положения (выводы) лекционного материала, отражена

логика доказательства.

Самостоятельная работа студентов во внеаудиторное время начинается с редактирования конспектов, приведение их в вид, способствующий нормальному пользованию в последующей работе. Следующим шагом самостоятельной работы является изучение рекомендованной основной и дополнительной литературы, которая, с одной стороны, позволит дополнить конспекты новыми сведениями, различными точками зрения по одной и той же проблеме, а с другой стороны – является важным моментом в подготовке к семинарскому занятию.

Форма работы на семинарском занятии отдельного студента может быть различной. Наиболее общим моментом такой работы является участие в обсуждении проблем, связанных с вопросами плана семинарских занятий. Кроме того, студент может подготовить фиксированное, заранее согласованное с преподавателем, выступление по какому — то из этих вопросов, письменный доклад или доклад. Последние из указанных форм подготовки и участия студента на семинарском занятии имеет серьёзное положительное значение, поскольку способствует приобретению им навыков и умений письменного изложения, полученных в результате самостоятельной работы знаний по раскрываемой теме.

В процессе самостоятельной работы студент должен пользоваться подготовленными кафедрой методическими пособиями как по отдельным формам учебного процесса, так и по различным темам рассматриваемого курса.

5.3 Особенности преподавания дисциплины

Проведение всех видов занятий (лекционные, практические, лабораторные и т.д.) при преподавании дисциплин, проведение консультаций, промежуточная и текущая аттестация возможна с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.

5.4 Материально-техническое обеспечение дисциплины

Наименование специальных помещений и помещений для самостоятельной работы	Оснащенность специальных помещений и помещений для самостоятельной работы	Перечень лицензионного программного обеспечения. Реквизиты подтверждающего документа
Аудитория 201 для проведения занятий лекционного типа	Аудитория укомплектована специализированной мебелью, отвечающей всем установленным нормам и требованиям, учебнонаглядными материалами (стенд, презентации по дисциплине, видеофильмы), техническими средствами обучения: Ноутбук «Aser Extensa» - 1 шт. Проектор «RoverLight» - 1 шт. Интерактивная доска «Intrwrite»— 1 шт. Телевизор «Samsung» — 1 шт. Аудиосистема «Торdevice» - 1 шт.	Місгоsoft Windows Vista Business Russian Upgrate Academic OPEN No Level (бессрочные лицензии № 42588538 от 10.08.2007, №43777173 от 11.04.2008). Місгоsoft Office Professional Plus 2007 Russian Academic OPEN No Level (бессрочные лицензии № 42588538 от 10.08.2007, №43777173 от 11.04.2008, №46514573 от 12.02.2010). Каѕрегѕку Епфроіпт Sесштіту лицензия 2434-191106-135919-303-2481 от 06.11.2019 г. (срок действия – до 29.12.2021 г.). «GTCO Calcomp Interwrite» (бессрочная лицензия коробочной версии)
Спортивный зал, стрелковый тир, открытый стадион широкого профиля с элементами полосы препятствий	Спортивный зал: Канат, перекладина, мячи, параллельные брусья, баскетбольные щиты, теннисные ракетки, теннисные шарики,	-

	гимнастические маты, козел для	
	опорных прыжков.	
	Стрелковый тир:	
	Комплект плакатов, пневматическая	
	винтовка, пулеулавливатель.	
	Открытый стадион широкого	
	профиля с элементами полосы	
	препятствий:	
	Элементы полосы препятствий,	
	волейбольная площадка,	
	баскетбольная площадка,	
	футбольная площадка.	
Аудитории для	Читальный зал укомплектован	Microsoft Windows Vista Business
самостоятельной работы	специализированной мебелью,	Russian Upgrate Academic OPEN No
(читальный зал, 210)	отвечающей всем установленным	Level (бессрочные лицензии №
	нормам и требованиям, помещение	42588538 от 10.08.2007, №43777173 от
	оснащено: Ноутбук «Lenovo» - 3	11.04.2008).
	шт., аудиомагнитофон «Sony».	Microsoft Office Professional Plus 2007
	,,	Russian Academic OPEN No Level
		(бессрочные лицензии № 42588538 от
		10.08.2007, №43777173 or 11.04.2008,
		№46514573 от 12.02.2010).
		Kaspersky Endpoint Security лицензия
		2434-191106-135919-303-2481 от
		06.11.2019 г. (срок действия – до
		29.12.2021 r.).
	Аудитория укомплектована	Microsoft Windows Vista Business
	специализированной мебелью,	Russian Upgrate Academic OPEN No
	отвечающей всем установленным	Level (бессрочные лицензии №
	нормам и требованиям, помещение	
	технически оснащено: ПК (Pentium	42588538 ot 10.08.2007, №43777173 ot 11.04.2008).
	· ·	Microsoft Office Professional Plus 2007
	Dual-Core E5700, DDR2-2 ГБ, диск	
	500 ГБ, монитор «Samsung 943») - 12	Russian Academic OPEN No Level
	шт. Проектор «ВепqMP635» - 1 шт.	(бессрочные лицензии № 42588538 от
	Проекционный экран - 1 шт.	10.08.2007, №43777173 or 11.04.2008,
	Ноутбук «Асег» - 1 шт.	№46514573 от 12.02.2010).
		Microsoft Visio Standard 2007 Russian
		Academic OPEN No Level (бессрочные
		лицензии № 42588538 от 10.08.2007).
		Kaspersky Endpoint Security лицензия
		2434-191106-135919-303-2481 от
		06.11.2019 г. (срок действия – до
		29.12.2021 г.).
		Программа ExaHotel (бессрочный
		лицензионный договор безвозмездной
		передачи неисключительных прав
		использования № 1702141 от 01.04.2017
		г.).
		АСУ гостиницей «Эдельвейс»
		(бессрочный договор №8/10 от
		01.10.2010 г.).
		ПО Корс-Софт «Мини-Отель Плюс»
		договор № 1/2018 от 29 марта 2018 г.
		(срок действия - бессрочная лицензия).
		ПО Корс-Софт «Мини-Кулинария»
		договор № 1/2018 от 29 марта 2018 г.
		(срок действия - бессрочная лицензия).
		ПО Корс-Софт «Мини-ФМС» договор
		№ 1/2018 от 29 марта 2018 г. (срок
		действия - бессрочная лицензия).
		ПО Корс-Софт «Мини-Прокат» договор
		№ 1/2018 от 29 марта 2018 г. (срок
		действия - бессрочная лицензия).
[денетыя - оссерочная лицензия).

ПО Корс-Софт «Мини-СRМ» договор № 1/2018 от 29 марта 2018 г. (срок действия - бессрочная лицензия). ПО Корс-Софт «Мини-Сайт» договор
№ 1/2018 от 29 марта 2018 г. (срок
действия - бессрочная лицензия).

При организации занятий, текущей и промежуточной аттестации с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий используются различные электронные образовательные ресурсы и онлайн сервисы, в том числе: Skype, Zoom, BigBlueButton, Moodle, Прометей, WhatsApp.

«Физическая культура и спорт»

43.03.03 «Гостиничное дело», бакалавр профиль «Гостиничная деятельность»

АННОТАЦИЯ

рабочей программы дисциплины

Б1.О.17 Физическая культура и спорт

Блок 1 «Дисциплины (модули)» обязательной части учебного плана Очная, заочная

Составитель аннотации – Шаленко А.Н., старший преподаватель кафедры УЭиСГД

Составитель аннотации	<u> шаленко А.Н., старшии преподаватель кафедры у эист д</u>
Общая трудоемкость дисциплины (ЗЕТ/час)	2/72
Цель изучения	заключается в получении обучающимися теоретических знаний о
дисциплины	средствах, методах и организационных формах физической
	культуры, позволяющие выпускнику методически обоснованно и
	целенаправленно использовать их при организации деятельности
	по удовлетворению особых образовательных потребностей
	различных групп населения, направленных на повышение уровня
	их социальной адаптации и реабилитации, обеспечения здорового
	образа жизни.
Содержание дисциплины	Физическая культура и спорт в общекультурной и
(основные темы, разделы,	профессиональной подготовке студентов
модули)	Социально-биологические основы физической культуры
	Основы здорового образа жизни
	Физическая тренировка в обеспечении здоровья
	Средства и методы
	физической культуры в регулировании работоспособности
	Общая физическая и специальная подготовка
	Современные оздоровительные технологии. Особенности
	организации студенческого спорта
	Основы методики самостоятельных занятий физическими
	упражнениями
Формируемые	УК-7
компетенции (коды)	
Коды и наименование	УК-7.1 Поддерживает должный уровень физической
индикатора достижения	подготовленности для обеспечения полноценной социальной и
компетенции	профессиональной деятельности и соблюдает нормы здорового
	образа жизни
	УК-7.2 Использует основы физической культуры и здорового
	образа жизни для осознанного выбора здоровье сберегающих
	технологий с учётом внешних и внутренних условий реализации
	конкретной профессиональной деятельности.
	УК-7.3 Владеет средствами и методами укрепления
Померонования	индивидуального здоровья, физического самосовершенствования
Наименование дисциплин,	D-02
необходимых для освоения	Элективные дисциплины по физической культуре и спорту
данной дисциплины	Помунум и помунум одмунум одму
Образовательные	Лекции, практические занятия, самостоятельная работа
Технологии	монтроли над работа
Формы текущего контроля	контрольная работа
успеваемости	Zavor
Форма промежуточной	Зачет
аттестации	